
ΠΑΡΟΥΣIΑΣΗ BΙΒΛΙΟY

Θα απευθύνουν χαιρετισμό:  
Γιώργος Γεωργίου, Διευθυντής Τμήματος Αρχαιοτήτων   
Σοφία Αντωνιάδου, Πρόεδρος του Συνδέσμου Υποτρόφων Ιδρύματος Α.Γ. Λεβέντη Ελλάδας 

Το Τμήμα Αρχαιοτήτων, οι Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κύπρου  
και ο Σύνδεσμος Υποτρόφων Ιδρύματος Α. Γ. Λεβέντη (Ελλάδας) 

σας προσκαλούν στην παρουσίαση του βιβλίου  

ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 
σε επιμέλεια Άννας Λέκκα και Σοφίας Αντωνιάδου 

την Πέμπτη, 25 Απρίλιου 2024 
Ώρα: 6:30 μ.μ., στο Κυπριακό Μουσείο 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Θα μιλήσουν: 

Άννα Λέκκα, Αρχαιολόγος, Υπουργείο Πολιτισμού Ελλάδας  
Γιάννης Βιολάρης, Αρχαιολογικός Λειτουργός Τμήματος Αρχαιοτήτων 
Γιώργος Βαβουρανάκης, Καθηγητής Προϊστορικού Αιγαίου Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών  
Νίκος Παπαδημητρίου, Διευθυντής Μουσείου Παύλου και Αλεξάνδρας Κανελλοπούλου

Την παρουσίαση του βιβλίου συντονίζει ο δημοσιογράφος Απόστολος Γ. Κουρουπάκης 

Παρακαλούμε απαντήστε μέχρι τις 23 Απριλίου 2024 στο ucy.ac.cy/ucyevents 

Η παρουσία κυπριακών αρχαι-
οτήτων στην Ελλάδα αποτελεί 
ένα θέμα με ιστορικές, κοινωνι-
κές και πολιτικές προεκτάσεις. 
Η πραγμάτευση του θέματος 
αυτού επιχειρείται για πρώτη 
φορά στο παρόν βιβλίο και κα-
λύπτει ζητήματα διαχείρισης 
της κυπριακής πολιτισμικής 
κληρονομιάς καθώς και τομείς 
συνεργασίας της Ελλάδας με 
την Κυπριακή Δημοκρατία για 
την προστασία της. Εξετάζονται 
μία σειρά από θέματα, όπως το 
νομικό πλαίσιο που καθόριζε τη 

διακίνηση κυπριακών αρχαιοτήτων στο παρελθόν και τη διά-
θεσή τους στην Κύπρο, τον τρόπο εισαγωγής τους στην Ελλάδα, 
τους όρους προστασίας τους, την προβολή και την αξιοποίησή 
τους. Επίσης, διερευνώνται οι ιστορικές συνθήκες που επηρέα-
σαν τη διακίνηση των κυπριακών αρχαιοτήτων και οι προσπά-
θειες διάσωσής τους, όπως στην περίπτωση της τουρκικής 
εισβολής στην Κύπρο το 1974. Τα θέματα αυτά αναπτύσσονται 
σε τέσσερις θεματικές ενότητες από αρχαιολόγους, ειδικούς 
ερευνητές και εκπροσώπους μουσείων και φορέων από την 
Ελλάδα και την Κύπρο. 

ΚΥΠΡΙΑΚΕΣ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΕΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

Με την υποστήριξη του  
Ιδρυμάτος Α.Γ. Λεβέντη

Υπό την αιγίδα της Πρεσβείας  
της Ελλάδος στην Κύπρο

https://www.ucy.ac.cy/ucyevents



